

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ОТБОРОЧНЫЙ МАТЧ ЧЕМПИОНАТА ЕВРОПЫ—96

12 ОКТЯБРЯ 1994 г.

Сборная

РОССИИ

Сборная

САН-МАРИНО

На исходе второго тысячелетия нашей эры время географических открытий, казалось бы, прошло - но только не в футболе. Вот и российская сборная открывает отборочный цикл чемпионата Европы матчем с соперником, знакомым ей доселе лишь понаслышке. Впрочем, сборная Сан-Марино относится в группе к заведомым аутсайдерам, о чем свидетельствуют и результаты ее выступлений в борьбе за путевку на чемпионат мира в США.

Начали сан-маринцы с разгромного поражения в гостях от Норвегии 0:10. Как оказалось впоследствии, это был самый крупный счет среди игр цикла на континенте. Однако месяц спустя в ответной встрече этих сборных норвежцы выиграли уже не так легко - 2:0. Тогда же, в октябре 92-го, сборная Сан-Марино отправилась в Турцию, чтобы уступить там 1:4.

Остальные матчи были сыграны уже в 1993 году. Родоначальники футбола англичане не уступили скандинавам в параде голов и взяли верх дома со счетом "всего лишь" 6:0. А затем в игре Сан-Марино - Турция последовала сенсационная ничья - 0:0. Пусть это очко в итоге осталось единственным в активе сан-маринцев, но оно поставило их в один ряд с Эстонией и Люксембургом и выше Фарерских островов: Голландцы, правда, на своем поле с аутсайдерами не церемонились и, подобно англичанам, забили им шесть безответных мячей.

А вот сборная Польши едва не опозорилась, еле-еле обыграв сегодняшних соперников россиян дома 1:0, да и то этот единственный мяч вызвал споры, правильно ли он был забит. В повторной встрече в гостях поляки несколько реабилитировались 3:0.

На финише турнира сборная Сан-Марино принимала Голландию и Англию. Первой она не смогла оказать никакого сопротивления - 0:7; а вот перед вторым матчем сложилась любопытная ситуация. Британцы еще не претендовали на выход в финальную часть, но для этого им нужно было благоприятное стечение обстоятельств и победа как можно крупнее. Однако уже в самом дебюте Давиде Гвалтьери поразил ворота гостей, заставив их отыгрываться. В дальнейшем все встало на свои места, но даже выигрыш со счетом 7:1 не спас англичан - в США они так и не попали.

Таким образом, сборная Сан-Марино, игроки которой в основном заняты в низших дивизионах чемпионата Италии, в десяти матчах сделала одну ничью при девяти поражениях и разности мячей 2-46. В воротах сан-маринцев голов побывало больше, чем было забито в общей сложности во всех играх группы, в которую входили россияне с греками, венграми, исландцами и люксембуржцами.

При нынешней жеребьевке Сан-Марино вполне может претендовать на то, чтобы узнать вкус победы. Ведь среди соперников есть команда примерно такого же уровня - сборная Фарер. Она, кстати, уже провела один матч и уступила дома национальной команде Греции 1:5. Встреча Финляндия - Шотландия завершилась со счетом 0:2. Фавориты подтвердили серьезность своих намерений.

Сборная России также относится к числу первостепенных кандидатов на путевку в Англию-96. А потому сегодня от нее ждут уверенной победы с хорошим запасом мячей - не исключено, что на финише придется сравнивать дополнительные показатели. Но ведь в футболе все бывает - вспомним, как два года назад в Кубке кубков московский "Спартак" не смог переиграть в Лужниках "Авенир" из Люксембурга.

Может, это и к лучшему, что руководивший "Спартаком" тогда Олег Иванович Романцев сейчас возглавил национальную команду России. Ведь он уже убедился на собственном опыте, как опасно недооценивать "мальчиков для битья". А вместе с ним в этом смогли убедиться Станислав Черчесов, Дмитрий Хлестов, Виктор Онопко, Валерий Карпин, Андрей Пятницкий, Игорь Ледахов, Дмитрий Радченко - участники того матча с "Авениром", а ныне игроки сборной России.

Пусть в "Спартаке" сейчас осталось только трое из этого списка, на остальных тоже вполне может распространяться та психологическая подавленность, которая появилась, по словам Романцева, у "сборников" после чемпионата мира. А ведь в США играли также Юрий Никифоров и Илья Цымбаларь, по-прежнему проходящие в состав. Равно как и Омари Тетрадзе, хоть он и представляет в сборной московское "Динамо". Но у Тетрадзе сейчас проблемы другого плана, он в клубе потерял доверие тренеров и, похоже, партнеров тоже. Так что его вызов на сборы видится скорее как моральная помощь полузащитнику.

В одном из интервью Олега Ивановича можно было прочитать, что в российском чемпионате есть всего лишь два форварда, отвечающие уровню сборной, - динамовец

Игорь Симутенков и армеец Владислав Радимов. Оба по возрасту подходят и для олимпийской команды, а потому месяц назад их проверяли в игре с немецкими сверстниками, а не с национальной командой Германии. Состав россиян выглядел так: Черчесов, Мамедов, Кульков, Цымбаларь, Шалимов (Тетрадзе), Никифоров, Онопко, Канчельскис (Карпин), Пятницкий, Кольванов (Радченко), Кирьяков. Вероятно, стартовое построение против Сан-Марино будет не слишком отличаться от перечисленного, хотя по матчу с немцами, как известно, проигранному 0:1, можно было судить о том, что далеко не все футболисты находятся в оптимальной форме. Василий Кульков, например, выглядел тяжеловатым, Игорь Шалимов на тот период не имел достаточно игровой практики в итальянском "Интере", но и в германском "Дуйсбурге", куда его одолжили, он пока не блещет. Зато хорошую прессу имеет в бундеслиге Сергей Кирьяков и особенно в Англии Андрей Канчельскис.

Пожалуй, меньше всего заботу Романцева вызывают вратари, потому что и Черчесов, и Дмитрий Харин радуют своей стабильностью, да вдобавок Сан-Марино - не тот соперник, чтобы чересчур перегружать голкиперов. А вот с оборонной проблемы есть, что подтвердил все тот же матч с Германией. И Никифоров, и Онопко на последнем рубеже были небезупречны, в отсутствие Хлестова его партнер по "Спартаку" Рамиз Мамедов не всегда отличался цепкостью. В распоряжении тренеров сборной еще один игрок красно-белых — Рашид Рахимов, а на последний сбор был приглашен также либеро из волгоградского "Ротора" Владимир Герашенко.

Бросилось в глаза, что россияне практически не смогли выиграть у немцев ни одного силового единоборства, держа мяч исключительно за счет быстрой распасовки. В игре против Сан-Марино это не так страшно, но, уверен, у руководства сборной сегодня - дальний прицел, ведь 17 ноября предстоит тяжелый матч в Шотландии. А футболисты этой страны как раз отличаются пристраиваем к игре корпусом, особенно в воздухе. Вот тут-то, кстати, и может пригодиться Герашенко, весьма уверенно чувствующий себя на втором этаже.

Трудно пока сказать, как рациональнее всего использовать Игоря Кольванова. Чистый форвард в молодые годы, он за время пребывания в итальянской "Фодже" освоил роль левого полузащитника, и Павел Федорович Садырин ставил его именно туда. Во встрече с Германией Романцев вновь вернул Кольванова на передний край, оставив место хава за Цымбаларем. Однако Илья в российском чемпионате в последнее время несколько слал.

Но все это - уже чисто рабочие моменты. Главное, что в сборной сейчас прекратились конфликты между группой игроков и руководством, и дай Бог, чтобы так оставалось впредь. Иначе, как поется в известной песне, нам удачи не видать.

Георгий Морозов

СОСТАВЫ КОМАНД

Сборная России

№ 1 - Станислав Черчесов
№ 2 - Дмитрий Хлестов
№ 3 - Рамиз Мамедов
№ 4 - Илья Цымбаларь
№ 5 - Игорь Шалимов
№ 6 - Юрий Никифоров
№ 7 - Виктор Онопко
№ 8 - Андрей Канчельскис
№ 9 - Андрей Пятницкий
№ 10 - Игорь Кольванов
№ 11 - Сергей Кирьяков

Главный тренер—Олег Романцев

Программа подготовлена АОЗТ "РИА-Лужники"

По вопросам рекламы обращаться по тел.: 201-01-70, 201-16-80.

Тираж 3000 экз.

Сборная Сан-Марино

№ 1 - Пьерлуиджи Бенедеттини
№ 2 - Вильям Герра
№ 3 - Мауро Валентини
№ 4 - Лука Гобби
№ 5 - Клаудио Канти
№ 6 - Массимо Бонини
№ 7 - Марко Мацца
№ 8 - Фабио Франкони
№ 9 - Лорио Дзанолли
№ 10 - Николе Банчокки
№ 11 - Давиде Гвалтьери

Главный тренер—Джорджо Леони

Цена договорная